



群租房乱象纷呈安全隐患多 客厅生火成厨房 电线乱拉如蛛网

我市各地正拟订群租房消防安全标准

□记者 马涛 通讯员 王敏 郑方园

住了6年的群租房,客厅里电线乱拉,放着4套厨具。昨天,东钱湖公安、消防部门对钱湖人家小区进行安全检查时,发现在群租房中存在诸多隐患。据了解,目前我市正在全市范围内展开针对群租房突出问题的安全大排查。同时,各县(市)区正结合本地实际,制订当地的群租房消防安全标准及管理办法。

住了6年的群租房仍存火患

刘先生是安徽人,一家人来宁波已经6年了,一直在东钱湖镇上的工厂上班。和他住在一起的还有另外3家,房内面积近100平方米,共4间,住了十多个人。

这样的人均面积,相较其它群租房,并不算逼仄。不过,当检查人员昨天来到刘先生的出租房时,映入眼帘的仍然是摆满煤气灶、瓶等生活用具,显得乱糟糟的客厅,以及横穿卧室、客厅给楼道里电瓶车充电的“蜘蛛网”电线。

“你们在这住了6年了,怎么不收拾个厨房出来,装上燃气灶、抽油烟机?”检查人员发现客厅里的电线上满是烟熏留下的油渍后询问。刘先生回答说,他和2户邻居是老乡,还有1户不是。言下之意,在安装厨具上因费用没法达成一致,所以一直拖着没装。

然而,4户人家,每户1个煤气灶和好几个煤气瓶,满满当当地挤在堆满杂物的客厅里,险象丛生。“纸盒、衣服等易燃物不要放在灶附近,煤气瓶不要放在一起,电线线路要重新铺设,尤其是表皮上的油污,一定要清理干净。”检查人员现场提出了整改要求。

在该小区其他群租房,检查人员就用火、用电、用气行为是否安全规范,室内隔断是否采用可燃材料,安全出口是否符合要求,室内电器线路是否套管等

进行了检查,发现了诸多问题,当场对户主、租客提出整改要求。

各地正在拟订消防安全标准

钱湖人家小区,是东钱湖旅游度假区内规模较大、外来务工人员多的小区,因群租房较多,一直是消防部门关注的小区之一。“9月至12月,是群租房突出问题集中整治月。”东钱湖消防大队相关负责人介绍,此次排查将整治一批消防、建筑、治安等安全隐患,解决一批相邻扰民等矛盾纠纷问题,预防因群租引发的火灾事故、减少公共安全事件及社会矛盾纠纷。

关于群租房的整治,目前在全市范围内已全面展开。截至目前,全市已共排查出群租房隐患1300余处。根据全市统一安排,各县市区还将陆续出台针对群租房的消防安全标准。

据了解,鄞州以钟公庙街道繁裕二村为试点,集中半个月对小区内的1000多户住宅逐一进行了检查,排查出分隔成多间的群租房住宅101户,其中19户为严重超人超面积的群租房,24户存在严重消防隐患。

另据一份正在讨论中的《鄞州区群租房消防安全标准》,拟要求群租房每居室人均使用面积不得少于4平方米,每个房间实际居住人数不得超过2人(有法定赡养、抚养、扶养义务关系的除外)。



这辆套牌车(右)和原车(左)几乎一模一样。 图片由江东交警大队提供

车型、颜色、号牌全部拷贝原车 这辆套牌车居然还是报废车

本报讯(记者 陈焯 通讯员 张金星) 这三个月,家住江东区的吕师傅被几条车辆违章短信搞得心烦。原来,他帮一辆套牌车背了黑锅。令人惊奇的是,这辆套牌车无论是外观、车型、颜色,还是号牌,都跟吕师傅自己的车一模一样。

8月25日,吕师傅收到一条短信,说他的车在海曙区呼童街违章停车。可他回想了一下,当天并没去过海曙。9月16日,吕师傅又接到114移车服务热线打来的移车通知,称他的车在鄞州区荣安和院里堵住了别人的车。但车子明明就在自家楼下停着呢。一直到了上周四,吕师傅又收到一条车辆违章短信,说他的车在灵桥违反禁令标示。

在赶到鄞州、江东、海曙交警大队违法处理窗口查看违章车辆证据图片后,吕师傅确定自己的车被另外一辆一模一样的车套牌了。

前天中午11点,吕师傅再次接到114移车服务热线的电话,对方说他的车在江东东方瑞士(东区)里堵住了其他车辆。当时,吕师傅开车去了奉化溪口办事,便赶紧托朋友去小区探探究竟。没过一会,朋友打来电话说,小区里还真有一辆“孪生车”,无论是外观、车型、颜色,还是号牌,都跟自己的车一模一样。

交警接到报警后随即赶到小区,通过查询证实停放的这辆车属于套牌车,是一辆报废车辆。对此,交警会作进一步调查。

青年创富创业大显身手

——2015“邮储银行”杯宁波青年电商创富总决赛 本周六(10月24日)打响

土土的农产品如何插上“互联网+”的翅膀?打通农村物流的最后一公里如何落地?……10月24日,来自全市各县(市)区的12个选手、项目将正式走上“2015年‘邮储银行杯’宁波青年电商创业创富大赛总决赛”,一决高下。

“宁波制造”法式鹅肥肝欲进市民餐桌

“我们的目标是让神秘、昂贵的法式鹅肝走进普通老百姓的餐桌!”慈溪市旺圣鹅产品有限公司总经理鲁华芳亮出了她的“‘宁波制造’法式鹅肥肝网销开拓计划”豪言。

据悉,今年29岁的鲁华芳2010年与先生一起开始创业,短短6年时间,建起了全市最大的法国朗德鹅养殖基地,目前,存栏鹅已达3万只,年出栏量超过10万只。公司鹅肥肝产品获得全国首家法式熟鹅肝QS生产认可,更成为行业标准起草者,其网销市场年营业额达到350万元,成为我市青年创业、创新、创富的“佼佼者”。

这次鲁华芳参赛的“网销开拓计划”将在公司现有农场基地、实体店和网店的基础上,进一步借助淘宝天猫店、高端农产品定制网等新兴网上销售渠道,通过“线上”+“线下”双管齐下,让“土土的”农产品在插上“互联网+”的翅膀后,成为家禽业网销“蓝海”市场的开拓者和先行者。

“经过7月份以来初、复赛的比拼,进入决赛的另外11个选手和项目都很强大。”尽管对自己的项目充满信心,但鲁华芳不敢掉以轻心,这些天她反复修改

着自己的实施计划,努力做到尽善尽美。

六年为数十万青年搭建创富平台

作为支持“大众创业、万众创新”的一项重要举措,践行普惠金融、助力实体经济发展以及帮助小微企业融资融智,邮政储蓄银行自2010年首次举办“创富大赛”以来,已连续六年在全国范围举办此项系列活动。赛事活动坚持以“服务实体经济,助力小微企业”为宗旨,以小额贷款、个人商务贷款、小企业贷款三种产品为依托,通过引入政府、专家、媒体多方参与,将融资和融智结合,帮助企业、商户、农户走出困境、创业致富。六年来,这一赛事平台已为数十万青年创业者搭建了创富平台,“创富”品牌亦逐步成为该行普惠金融服务的一大特色。

支持青年创新创业是商业银行的责任,作为国内网络规模最大的商业银行,中国邮政储蓄银行一贯支持青年创新创业。据了解,去年9月4日,该行与共青团中央联合召开促进青年创业就业工作电视电话会议,共同推进创业创富大赛、促进双方基层干部交流挂职。围绕重点解决由县域及以下地区青年致富带头人领办或创办的农民专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体以及涉农龙头企业和其上下游小企业的资金需求,邮储银行打造出了“邮青时贷”青年专属金融产品,有效解决了青年创业者的融资难问题。今年7月9日,第二届“创青春”中国青年创新创业大赛启动仪式在北京举行,该行发起了“以大赛为平台,为广大创业青年和创业企业提供超过1500亿元融资支持,帮

助和支持广大创业青年投身‘大众创业、万众创新’实践”的号召。

为了让“双创”引擎轰鸣起来,助力优秀青年将创业创新的激情与灵感转化为创业实践,今年7月,邮储银行宁波分行联合共青团宁波市委、宁波市商务委等多个部门,共同举办2015年“邮储银行杯”宁波青年电商创业创富大赛。吸引了来自全市11个县(市)区200多个项目、1500多名选手报名参赛。经过层层选拔和激烈角逐,12个项目脱颖而出,将于明日14时在宁波电视台决出最终成绩。

“融资”与“融智”有效结合

“当然,比赛是一种形式,邮储银行创富大赛活动更加注重于‘融资’与‘融智’的有效结合”,邮储银行宁波分行行长耿黎称。

据悉,除了这场赛事,该行将通过三方面工作更好地服务青年创新创业活动:一是推进产品服务升级,满足农村和城市不同创业领域的融资需求;二则强化科技引领创新,降低青年创业者的融资成本,提高融资服务的便捷性;三要探索组建“创富联盟”,加大与各级政府部门、群团组织、行业协会、中小企业、金融机构、高校、研究机构、媒体的合作,积极建设信息交流、政策解读、管理培训、法律咨询、融资服务、品牌传播的综合金融服务平台,帮助优质的青年创业者获得更多的业务发展和合作机会。

(赵维江)